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Ortsteilrat Vieselbach Erfurt, 02.04.2014 

OR VIE/001/2014  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Vieselbach am 23.01.2014 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Rathausplatz1, 99098 

Erfurt-Vieselbach  

Beginn:  

 

19:30 Uhr 

Ende: 

 

21:00 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Mey 

Schriftführer/in: Frau Heeger 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

12.12.2013 

 

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Herausgabe von 2 Ausgaben des Info-Blattes 

0243/14 

   

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel des Ortsteilbürgermeisters 

0095/14 
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 5.2. Verwendung der Mittel aus der Vermietung von Räumen 

im Bürgerhaus entsprechend der Betreiber- und Nut-

zungsordnung 

0096/14 

   

 6. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

 8. Informationen  

   

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Der Ortsteilbürgermeister stellt auf Grund von Dringlichkeit den Antrag auf Aufnahme des 

Tagesordnungspunktes 4.1. – Mittelvergabe § 16 zur Finanzierung von zwei Ausgaben des 

Info-Blattes. 

 

bestätigt Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Die Dringlichkeit wird einstimmig bestätigt. 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

12.12.2013 

 

   

bestätigt Ja 7  Nein 0  Enthaltung 2  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Die Niederschrift wird bestätigt. 
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 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR 

   

  4.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Herausgabe von 2 Ausgaben des Info-Blattes 

0243/14 

   

beschlossen Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

1. Für die Herausgabe von zwei Ausgaben des Info-Blattes werden Mittel in Höhe von     

    428,00 EUR zur Verfügung gestellt. 

2. Die Bezahlung erfolgt nach Rechnungslegung an die vom Ortsteilrat beauftragte   

     Firma. 

 

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

  5.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel des Ortsteilbürgermeisters 

0095/14 

   

beschlossen Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Entsprechend § 19 a und f, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden dem Orts-

teilbürgermeister zur Erfüllung der Repräsentationsaufgaben finanzielle Mittel in Höhe 

von 50,00 EUR zur Verfügung gestellt. 

 

 5.2. Verwendung der Mittel aus der Vermietung von Räumen 

im Bürgerhaus entsprechend der Betreiber- und Nut-

zungsordnung 

0096/14 

   

beschlossen Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Entsprechend § 2 Abs. 2 der Betreiber- und Nutzungsordnung für die Vergabe und Benut-

zung von Räumen in Bürgerhäusern der Landeshauptstadt Erfurt werden Mieteinnahmen 

für die  Ausstattung und bauliche Unterhaltung des Bürgerhauses verwendet. 

Der Ortsteilbürgermeister entscheidet eigenverantwortlich über die notwendigen Maß-

nahmen und darüber, welche Gegenstände angeschafft werden. 

Die Verwaltung, hier Sachbearbeiterin Amt 18, wird beauftragt, den Beschluss umzusetzen 

und erforderliche Absprachen mit den Fachämtern zu führen. 

 

 6. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

Es liegen keine Themen zur Beratung vor. 
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 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

Zu diesem Tagesordnungspunkt begrüßt der Ortsteilbürgermeister den neuen Amtsleiter 

des Tiefbau- und Verkehrsamtes, Herrn Reintjes, und bedankt sich, dass  er der doch  relativ 

kurzfristigen Einladung zur heutigen Sitzung gefolgt ist.  

Grund für die Einladung ist der  schlechte Zustand der Brückenstraße/Karl-Marx-Str. 

Das heutige Gespräch soll dazu dienen, die Möglichkeiten aufzuzeigen, die eine Verbesse-

rung der Qualität der Straße erzielen. 

 

Herr Reintjes ist der Ansicht, dass  die Straße schon seit vielen Jahren in einem sehr 

schlechten Zustand ist. Eine grundhafte Sanierung ist die einzige Möglichkeit, hier Abhilfe 

zu schaffen. Das ist aber in den nächsten Jahren auf Grund der schlechten Haushaltslage 

eher unwahrscheinlich. Der Ortsteilrat sollte deshalb auf politischer Ebene Druck ausüben. 

Um die Situation für die Anwohner erträglicher zu machen, gibt es die Möglichkeit 

einer Entkoppelung des Gehweges von der Straße, um so die Erschütterungen an den Ge-

bäuden zu verhindern. 

Im Frühjahr wird man die Straße begutachten. 

 

Ein Mitglied des Ortsteilrates bemerkt, dass es für die Anwohner der Straße eine wesentli-

che Verbesserung der Wohnqualität wäre, wenn der Ort für den LKW-Verkehr  

gesperrt würde. Man sollte aber zumindest versuchen, dass Nachtfahrverbot für LKW wie-

der zu aktivieren. Außerdem soll seitens der Stadtverwaltung ein Gespräch mit der Deut-

schen Bahn geführt und  die Bitte geäußert werden, die Baumaterialien für die Baustelle  

nicht durch den Ort zu transportieren. 

Auf Grund der festgestellten Erschütterungen gem. zweier Messberichte macht sich 

die erneute Anordnung eines Nachtfahrverbotes  dringend erforderlich. 

 

Der Amtsleiter des Tiefbau- und Verkehrsamtes verspricht, alle Möglichkeiten intensiv prü-

fen zu lassen.  

 

 8. Informationen  

   

- Der Ortsteilbürgermeister informiert über die geplante Sanierung der Fußgänger 

  Brücke Brückenstraße / Park im Frühjahr. Der genaue Termin wird noch bekannt- 

  gegeben. 

 

- Es gibt ein Antwortschreiben zur Anfrage „ Aufstellung von Hinweisschildern“. 

  Das Vorhaben (1 Schild Sportplatz und 1 Schild Sportzentrum) soll laut Tiefbau- 

  und Verkehrsamt ca. 10 TEUR kosten.  

 

 

 

 

 

gez. Mey gez. Heeger 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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